
下雨天真好玩教案反思(实用5篇)
作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。那么教
案应该怎么制定才合适呢？下面是小编为大家带来的优秀教
案范文，希望大家可以喜欢。

下雨天真好玩教案反思篇一

设计意图：

活动目标：

1、幼儿学习皮球的“拍、抛接、滚、踢”等基本玩法。

2、通过“福娃”，激发幼儿运动热情及竞争意识。

3、幼儿喜欢玩皮球，乐于参加游戏，并体验合作的乐趣

活动重点：喜欢玩皮球，学习皮球的几种不同玩法

活动程序：

第一部分：开场热身，带领孩子活动身体各部分，激发运动
热情。第二部分：也是本次活动的重点环节是：探索学习皮
球的多种玩法。我先让幼儿自主探索，再模拟学习，然后自
主练习。

第三部分：我通过一个小游戏，让幼儿巩固所学知识，同时
放松身心，体验游戏的乐趣，从而让幼儿在意犹未尽中结束
本次活动。

活动准备：



1、教具：多媒体课件、音乐：健康歌

2、学具：皮球，篮子若干

3、“福娃”贴卡

活动过程：

一、开场热身：健康歌

孩子们，让我们来锻炼身体，一起来做运动！（放“健康
歌”音乐，师幼共同活动身体）

二、探索学习皮球的多种玩法

1、出示皮球，让幼儿自主探索玩皮球。

孩子们，看，这是什么？（皮球）咱们今天来玩玩皮球，好
不好？咱们看看谁最会玩，和别人玩得不一样，一人拿一个
皮球，让我们开始玩吧！

2、出示多媒体课件，学习福娃玩皮球。

（1）、观看课件，看看福娃玩皮球

（2）、逐个学习福娃玩皮球

a、看单个课件，空手练习

让我们跟着福娃，一起来做练习

拍：我拍我拍我拍拍拍

抛：我抛、我接、我抛、我接，



滚：滚过去，滚过来，

踢：我踢我踢我踢踢踢

b、拿着皮球，逐一练习（强调方法）

福娃说，要看看我们玩球学会了没有？让我们拿着皮球，和
福娃比一比。

3、自主练习玩皮球。（互动）

我们把福娃的本领都学会了，可周围的客人老师还不会玩皮
球呢，

我们去教教他们吧。看谁还可以发明新的玩法。

三、游戏：小孩小孩真爱玩

孩子们，今天我们玩皮球玩得真好，奖励奖励自己，做个游
戏吧――结束

小孩小孩真爱玩，摸摸这，摸摸那，玩玩皮球滚滚滚

小孩小孩真爱玩，摸摸这，摸摸那，玩玩皮球踢踢踢

小孩小孩真爱玩，摸摸这，摸摸那，学学小狗跳跳跳

小孩小孩真爱玩，摸摸这，摸摸那，摸摸鼻子转一圈

小孩小孩真爱玩，拍拍手，拍拍肩，跺跺小脚跟我来。。

下雨天真好玩教案反思篇二

目标：



1、能感受和表现大草原美丽的风光。

2、感受优美恬静和快乐奔放两种不同类型的音乐，并能与诗
歌中的草原的不同风景匹配。

准备：

1、熟悉并理解诗歌的意境，在日常生活中学习朗诵诗歌。

2、组织幼儿讨论画面与哪段音乐相符，请幼儿安静欣赏。

3、启发幼儿根据音乐与画面有感情的朗诵诗歌。

4、鼓励幼儿根据对音乐的感知，即兴创编。

5、幼儿自由选择主题，美丽的草原风光或欢乐的草原进行绘
画活动。注意色彩、构图与音乐性质相符。

活动反思：

这首歌词共分三小节，歌词中描写了草原的无限美丽风光，
赞美了牧民们美好、幸福的新生活。

在教学中，我首先注重学生的情感体验，通过课件展现草原
的美丽，再通过深入阅读理解找出体现草原的美的语句，联
系生活实际和展开想象激发学生对草原的热爱之情。在理解
感受的基础上通过朗读、背诵进行表达，开拓学生思维，培
养学生的想象创新能力。具体体现在以下几个方面：

一、注重引导学生抓住重点句理解感悟。

教学时，我让学生自学探究，弄清“你从哪些地方感悟到了
草原的美”这个核心问题，并组织学生小组讨论交流学习的
体会。在研读时，我充分利用各种手段和多种形式，引导学
生积极参与到教学过程的各个环节，调动学生的.积极性，通



过抓住重点语句感悟想象感受到草原的美丽、辽阔。例如：
学生抓住遍地花想象到草原到处都是花，彩蝶纷飞想到各种
颜色的蝴蝶在百花丛中翩翩起舞，百鸟唱想到很多鸟在草原
上叽叽喳喳的叫着……在此基础上，我还利用形象生动的语
言进行描述，并结合课件让学生想象，这样把抽象的语言文
字变成具体的画面，学生进一步感受到了草原的美。

二、运用课件营造学习氛围。

教学中我搜集了很多与课文内容相关的图片，把学生的注意
力马上吸引过来，一下就将同学们带进了学习的氛围。在授
课即将结束时，我让学生亲耳聆听这首歌，并欣赏大草原的
无限风光。同学们都不由自主地跟着唱起来，有的同学甚至
不由自主地跟着节奏翩翩起舞。整节课在歌声中结束，使学
生有一种意犹未尽的感觉。

三、抓朗读走进文本

读是学习理解课文的必要手段，在语文教学中我们不难发现，
凡是朗读能力强的孩子理解能力一般也很强。各种形式的读，
在读中给学生创造再造草原意境的气氛。我设计了个人读、
小组读、默读、集体读、男女生比赛读、喜欢读的同学起立
来读、评价读等等读书形式，让学生在读中走进课文，激活
学生的内心世界，引发个性张扬，享受朗读中的无限乐趣，
使语文教学变的生气勃勃，促进学生感悟能力的发展。学生
一旦读进去了，那么理解起来就不会那么困难。再熟读的基
础上再引导学生背诵就水到渠成了。

四、交给学生学习的方法

叶老一句“教是为了达到不教”道破了阅读教学的天
机。“教”怎样达到“不教”呢?它的关键在“教”的内容，
教师不仅要教学生懂得一篇文章的语言文字、思想内容、写
作技巧等，更重要的是教学生阅读方法。掌握了方法，学生



才自能阅读，教师才可能“不教”。在学完歌词的第一小节，
我引导学生总结学习此段的方法，学生在相互启发的基础上，
总结出读文找句子，抓词来理解，感情来诵读，熟读背下来。
然后进行学法迁移，学生再去学习第二、三小节歌词，也就
轻松自在了。同时我又引导在理解的基础上去积累，并且让
学生感悟背诵的方法。进行及时的总结，逐渐形成学生学习
的能力。

五、读写结合，创编歌词

学文后，我还让学生以《美丽的长春我的家》进行仿写训练，
效果较好，我发现他们写完后还在互相欣赏呢。我想语文教
学就是要既抓好语言文字的训练，又要将阅读与写作结合，
这样才能相得益彰。
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下雨天真好玩教案反思篇三

活动目标：



1、在感受音乐性质的基础上，创造性的用动作表现作品，能
随音乐有兴趣地表演，体验神气、高兴、害怕三种情绪，享
受情节表演带来的乐趣。

2、教育幼儿对待朋友要以诚相待，说话算数。

活动准备：

1、《狮王进行曲》音乐、狮王头饰一个、孔雀、长颈鹿、眼
睛蛇等各种小动物头饰人手一个。

2、幼儿对音乐有了初次的理解、表演经验。

活动过程：

二、回忆故事原来，小朋友都在狮王的生日舞会上已经认识
了这个狮王，那你还记得生日会当时的情景吗?让我们一起再
来回忆一下吧!

1、听音乐，教师讲故事提问：

谁能说一说?

2、故事中狮王是以怎样的姿态出现在舞会上的?请小朋友学
一学什么样的动作和表情可以表现狮王的神气。

3、小动物听到狮王的.吼叫心里觉得怎样?生活中，你遇到哪
些事情还会害怕?

三、角色表演接下来，我们就来表演一下狮王的生日舞会，
老师扮演狮王，请幼儿扮演小动物，看哪位小朋友表演的最
投入!能够和同伴友好合作。

小朋友说的都很好那接下来就让我们再来试一次，看谁在和
大狮王欢庆的时候能够表现出和狮王的亲近、友好。



小结：如果，我们每个人都能够做到诚实守信，我们周围就
会减少许多坑蒙拐骗，减少许多猜疑、顾虑，我们的世界将
会变得更加美好，我们人与人之间的关系将会更加和谐。那
就让我们从自己做起，从小事做起，为当一名诚实守信的人
而努力吧!

活动反思

美术是凝固的空间艺术，音乐是流动的时间艺术。我园正在
研究的市级课题《幼儿园美术与各领域知识整合运用的研究》
认为：音乐和绘画是相通的。秉着这一观点，在绘画《狮子
大王》时，我首先想到的是法国作曲家圣桑的作品《动物狂
欢节》的一段：《狮王进行曲》。全曲共分三乐段，描绘了
狮王的威风凛凛的形象：第一乐段是狮子王出场前的情景;第
二乐段是狮王大摇大摆出现在小动物的面前;第三乐段是狮王
与小动物们共同狂欢的情景。三段音乐表达的内容生动形象，
无论撷取那一段、哪一个场景进行绘画，都将是非常奇特、
有趣的。带着这种想法，我在把握三段音乐的基础上，根据
孩子的年龄特点创设狮子大王过生日、狮子一家和动物们狂
欢的情境，旨在引领孩子们在欣赏与感悟音乐的基础上绘画
狮子大王。因此，在活动开始，我引导幼儿欣赏乐曲、感受
乐曲中狮王威风凛凛、狮子王后优雅从容、狮子宝贝活泼可
爱的形象以及小动物们欢呼的场面，同时启发幼儿在狮子王
过生日的情境中想象威风凛凛的狮王、优雅从容的狮子王后、
活泼可爱的狮子宝贝是什么样子的，让他们明确本次绘画创
作的主体——狮子大王。然后让幼儿把听到的和想到的狮子
大王、小动物狂欢的形象画下来。

由于各人对音乐的感悟不同，每个孩子所想象的狮子大王形
象也会有所偏差。正因为这种偏差，幼儿画出来的狮王形象
各异，动物们也各具形态。充分体现音乐与美术整合的魅力：
声中有画，画中有声。



下雨天真好玩教案反思篇四

活动目标：

1、让幼儿懂得与他人一起分享信息，感受交流信息的快乐。

2、初步了解人与环境的依存关系，逐渐形成维护环境的意识。

活动准备：

2、创设环境：幼儿与家长拍的照片、本班开展的环保活动照
片;各种有关环保的图片。

3、心理准备：幼儿对生活中周边环境污染情况非常关注，经
常与同伴交流自身在调查环境过程中的发现。

活动流程：

创设情境——观察发现——分组操作

活动过程：

(一)创设情景，以谈话的口吻引入，激发幼儿的兴趣。

前几天，我们小朋友已经一起讨论过环境和人的关系，有的
小朋友做了调查表，有的小朋友和爸爸妈妈用照相机将周围
的环境记录下来，我们一起去看看吧!

(二)教师鼓励幼儿自由结伴，观察情景中的各种资料，说说
自身的发现。

1、这是什么地方?这里的环境怎么样?你怎么知道的?

2、外出游玩时，你看到什么?心里怎么想的?



3、鼓励幼儿大方地向同伴介绍自身的发现。

(三)播放《地球生病了》录音磁带，引导幼儿了解地球正在
遭受的种种危害。

2、听录音：我是一个生病的地球，最近几年，我身上的病越
来越多了，我的空气中有许多细菌，使空气受到污染;我的海
水、湖水、都变了颜色，不再是蓝蓝的大海，清洁的河流;我
的森林变得光秃秃了，有的树叶也长不出来了，鸟儿没有了
自身的家，唉，我真难过呀!

(四)与幼儿寻找维护地球、保护环境的方法。

1、教师提问：我们有什么方法让地球的病好起来呢?

(五)分组操作活动：

1、小阳光棚：引导幼儿按意愿自由选择操作内容：绘画《环
保宣传图》和走《垃圾分类》迷宫图。

2、活动室：与幼儿玩音乐游戏《拣垃圾》，音乐开始，幼儿
随着音乐走圆圈，音乐一停，幼儿听口令拣相应的垃圾。如：
请拣起有害垃圾。

(六)家园配合：

1、在班级设置垃圾回收站，鼓励家长幼儿利用回收的垃圾进
行手工制作，变废为宝。

2、收集与主题有关的书、图片、照片、光碟、和其它文字资
料，包括提供一些脏、乱、差环境的图片。

3、与小朋友收集一切可回收的物品，带回教室，我们将开
展“变废为宝”的'活动;收集透明的玻璃瓶子(有盖，好密
封)，以便于我们观察垃圾的腐烂。



4、与小朋友讨论有关垃圾的问题或疑问。

活动反思：

这次教学活动从幼儿感兴趣的角度出发，因为幼儿对
于“水”一向来都是比较喜欢的，所以我想这节跟“水”有
关的内容应孩子们应该非常感兴趣，从而可以集中注意力，
积极地参与活动。

从平常科学区情况的观察来看，现在孩子接触实验探索，发
现问题，解决问题的机会越来越少，让幼儿失去了自发探索
的欲望，所以我选择了以实验为主的科学课。从课堂结果来
看，我可以肯定幼儿对于课堂内容的选择非常感兴趣，参与
也非常积极。

下雨天真好玩教案反思篇五

活动生成

幼儿常常会跟家人到商场购物，到剧场观看演出。我们有时
会看见个别幼儿在商场乱跑，随意翻动货架上的东西，在观
看演出时站起喧哗，很影响公共秩序，并且不利于幼儿德育
发展，所以我们设计了这个活动。

活动目标

1、亲身体验购物和观赏演出的过程，了解应注意的`事项。

2、培养幼儿的公德意识和良好的公共场所礼仪习惯。

活动准备

小食品、小玩具、模拟小商场、木偶剧录象。



活动过程

一、购物活动

2、关键步骤：

a、讲解应注意事项（不乱摸乱尝散装食品，不乱动玩具，付
款后才能吃或玩。）

b、开始游戏，请小朋友扮演顾客和售货员注意礼貌用语。

c、讨论：哪个小顾客做得好？为什么？哪个售货员做得好？
为什么？如果你去超市回怎么做？总结成儿歌“超市里边糖
果香，玩具多彩又多样。小朋友们不乱摸，付款之后才能尝。
”

3、家园共育：家长带孩子去超市时进行隐性教育。

二、观看演出

1、谈话导入：小朋友们去剧场看过演出吗？你当时是怎样作
的？

2、关键步骤：

b、总结：一切公共场所都有相应的礼仪要求，我们要遵守这
些规则和要求，着叫做“讲公德”。

c、编成儿歌，请小朋友打快板朗读“观看演出提前到，关掉
手机快坐好。节目演完要鼓掌，离剧场时静悄悄。”

3、家园共育：请家长带幼儿观看一次演出，注意幼儿表现。
及时反馈给老师。



活动反思

1、公共场所礼仪习惯的形成不是一节课所能完成的，是长期
言传身教的结果。公共场所礼仪还包括乘车、乘电梯、游公
园礼仪等，我们都在日常生活中渗透，家长在生活中树立正
面榜样，孩子们进步也很快。

2、我们还把公共场所礼仪行为编成了“三句半”让孩子在课
间练习，他们很喜欢。现在，每当上楼时他们就自语“上下
楼梯靠右走，乱跑乱撞可不要。”每到看节目结束他们就鼓
掌，离开时把小食指放嘴边说“嘘——静悄悄。”

3、俗语说“教妇初来，教子婴孩”，相信从小养成的好习惯
会使他们受益终生。


